

Как обратиться с иском по семейным, жилищным и другим гражданским делам?

СОБИРАЕМ ДОКАЗАТЕЛЬСТВА

Прежде чем приступить к составлению искового заявления, необходимо подготовить документы, которые подтвердят обоснованность ваших требований. Они облегчат вам процесс доказывания, а суду позволят принять обоснованное решение.

Если вы, в связи с вашим делом, обращались в различные властные структуры, правоохранительные органы, другие организации, позаботьтесь о том, чтобы у вас остались документальные подтверждения. Это может быть копия вашего заявления с отметкой, что оно было принято, или письменный ответ на бланке организации.

Оказались в связи с вашим делом на больничной койке? Возьмите выписку из истории болезни, медицинское заключение, кто и от чего вас лечил. Хорошо, если в анамнезе будет указано, как вы заработали свою болячку. Суд сам направит запрос в медицинское учреждение, но лучше знать заранее, каков будет ответ.

В ситуациях, когда вашему имуществу причинен вред, позаботьтесь получить акт, составленный работниками соответствующей организации. В акте должен быть отражен ущерб. Зафиксируйте ситуацию с помощью видео- или фотосъемки.

Всегда собирайте и храните квитанции с чеками об оплате, подтверждающие ваши расходы.

Предварительно сообщите людям, которых вы намерены просить суд вызвать в качестве свидетелей, о том, что вы собираетесь это сделать. Выясните заблаговременно их отношение к вашему делу.

КАК СОСТАВИТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ

Исковое заявление подается в письменной форме. "Шапка" в правом верхнем углу первого листа должна содержать наименование суда, в который подается заявление, ваши фамилию, имя, отчество и место жительства, включая почтовый индекс, а также телефон, по которому можно с вами связаться, и те же сведения об ответчике.

Под "шапкой", отступив три интервала, по центру строки большими буквами пишется: "ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ", а на следующей строке, также по

центру, указывается наименование иска, например, "о возмещении морального вреда" или "о расторжении брака".

Далее указывается, в чем, по вашему мнению, заключается нарушение либо угроза нарушения ваших прав или законных интересов. Здесь же вы должны изложить обстоятельства, на которых основываются ваши требования к ответчику и чем они подтверждаются.

После этого вы должны сформулировать просьбу к суду. Ее необходимо предварить фразой: "На основании вышеизложенного, в соответствии с (укажите конкретные статьи закона)". Далее по центру следующей строки пишется слово "ПРОШУ", и уже затем укажи-

те, что вы требуете от ответчика. В конце под заголовком "Приложения" необходимо перечислить документы, подтверждающие обстоятельства, на которых вы основываете свои требования. К иску прилагаются также, и соответственно указываются в списке, квитанция об оплате госпошлины, если требуется оплата, и расчет взыскиваемой или оспариваемой денежной суммы. Все документы подаются с копиями в количестве, соответствующем числу ответчиков.

Исковое заявление, и расчет должны быть обязательно подписаны заявителем.

Исковые дела с участием граждан по гражданским, семейным, трудовым, жилищным, земельным спорам, когда они не связаны с экономической деятельностью, рассматриваются в судах общей юрисдикции. Обращайтесь в канцелярию районного суда. Если дело подсудно мировому судье, вас поправят.

При цене иска менее 50 тысяч рублей его будет рассматривать мировой судья. Мировую судью подсудны дела об определении порядка пользования имуществом, трудовые

споры, за исключением коллективных споров и дел о восстановлении на работе, дела о расторжении брака, когда нет спора о детях, и о разделе супружеского имущества, другие семейные споры, за исключением дел об оспаривании материнства или отцовства, о лишении родительских прав, об усыновлении или удочерении.

По общему правилу иск предъявляется по месту жительства ответчика. Если ответчиком является организация — по месту ее государственной регистрации.

Можно отправить заявление по почте заказным письмом с уведомлением о вручении или лично отнести документы в канцелярию суда.

Судье на решение вопроса о принятии дается пять дней. Если заявление принимается к производству, судья выносит определение, на основании которого возбуждается гражданское дело. И начинается подготовка дела к рассмотрению.

В определенных случаях судья возвращает заявление. Если дело неподсудно данному суду. Если заявитель нарушил досудебный порядок урегулирования спора, когда такой порядок установлен, либо не представил документы, подтверждающие соблюдение досудебного порядка. Если заявление подается недееспособным лицом или лицом, не имеющим полномочий на его подачу. Если в производстве другого суда имеется дело по спору между теми же сторонами, о том же предмете и по тем же основаниям.

КОМУ СУДЬЯ ОТКАЖЕТ

Судья может оставить заявление без движения, о чем выносится определение. Это происходит тогда, когда иск составлен с ошибками. Судья дает на их устранение определенный срок. Если вы в него не укладываетесь, заявление считается неподанным и возвращается заявителю со всеми приложенными к нему документами. В этом случае вы можете подать иск повторно.

По материалам "Российской газеты".

ПРАВОВОЙ ЛИКБЕЗ ПОШЛИ СУДИТЬСЯ!



центру, указывается наименование иска, например, "о возмещении морального вреда" или "о расторжении брака".

Далее указывается, в чем, по вашему мнению, заключается нарушение либо угроза нарушения ваших прав или законных интересов. Здесь же вы должны изложить обстоятельства, на которых основываются ваши требования к ответчику и чем они подтверждаются.

После этого вы должны сформулировать просьбу к суду. Ее необходимо предварить фразой: "На основании вышеизложенного, в соответствии с (укажите конкретные статьи закона)". Далее по центру следующей строки пишется слово "ПРОШУ", и уже затем укажи-

ОРЛОВСКИЙ МАГИСТРАЛЬНЫЙ СОРТИРОВОЧНЫЙ ЦЕНТР: ОТПРАВКА — В ДЕНЬ ПРИЁМА!

Почта России — это полноценное, динамично развивающееся предприятие, которое на протяжении многих лет обеспечивает граждан России самым доступным массовым средством общения в мире — почтовой связью. Для бесперебойной работы почты необходима четко организованная система перевозки. Эту задачу выполняет Главный центр магистральных перевозок почты (ГЦМП) — филиал ФГУП "Почта России".

В состав ГЦМП входит 50 магистральных сортировочных центров по всей России, общая численность сотрудников предприятия — более 16 000 человек.

Орловский МСЦ вошел в состав ГЦМП в апреле 2005 года. Предприятие выполняет одну из главных задач федерального значения — обеспечивает бесперебойную работу почты. Орловский МСЦ осуществляет приём, обработку, сортировку и перевозку почтовых отправлений по всей территории России, в страны СНГ и за рубеж.

Дружный коллектив высококвалифицированных профессионалов возглавляет Татьяна Петровна Ниделько. Под её руководством орловские операторы связи ежемесячно обрабатывают большой объём корреспонденции (более 100 тысяч экземпляров газет и журналов, более 1,5 миллиона

письменной корреспонденции и порядка 30 тысяч посылок) качественно и в срок.

Сотрудничество с Орловским МСЦ интересно компаниям, осуществляющим почтовые рассылки, рекламирующим продукцию в национальных, областных и в городских масштабах или занимающимся продажами по каталогам.

Отделение связи работает только с юридическими лицами, поэтому компании экономят время благодаря отсутствию очередей при отправке корреспонденции; сортировка и обработка почты производятся в самые кратчайшие сроки; почта отправляется в день приёма.

Работая с юридическими лицами, Орловский

МСЦ оказывает следующие услуги:

- почтовый сервис:
 - рассылка писем, бандеролей и посылок в любом количестве;
 - отправления 1-го класса;
- предпочтовая подготовка:
 - конвертование почтовых отправлений;

Мы ждём вас в Орловском МСЦ по адресу: Привокзальная площадь, д. 1 (левое крыло ж/д вокзала).

Всегда рады ответить на ваши вопросы по телефонам: 55-30-20, 55-88-59, 55-88-74.

О ГРАЖДАНСКОМ ПРАВЕ КТО, ЕСЛИ НЕ МАМА С ПАПОЙ?

? Сын сейчас семнадцать лет, он окончил школу и поступил в институт. С его отцом мы в разводе тринадцать лет, он проживает в одной из стран ближнего зарубежья. Алименты приходят. Подскажите, пожалуйста: если ребенок, достигнув восемнадцати лет, не работает и продолжает учиться, он может рассчитывать на продолжение получения алиментов?

Людмила П.

По достижении восемнадцати лет человек с точки зрения закона перестает быть ребенком. Де-юре обязанности родителей в отношении своих детей, ставших совершеннолетними, прекращаются, в том числе и обязанность по содержанию. Де-факто родительская опека может продолжаться всю жизнь, но эти отношения строятся уже без поддержки государства. В заблуждение родителей вводит тот факт, что государство, например, продолжает поддерживать детей, оставшихся без попечения родителей, и после достижения восемнадцати лет.

В определенных случаях судья возвращает заявление. Если дело неподсудно данному суду. Если заявитель нарушил досудебный порядок урегулирования спора, когда такой порядок установлен, либо не представил документы, подтверждающие соблюдение досудебного порядка. Если заявление подается недееспособным лицом или лицом, не имеющим полномочий на его подачу. Если в производстве другого суда имеется дело по спору между теми же сторонами, о том же предмете и по тем же основаниям.

ДОЛЯ ЖЕНЫ В ДОМЕ

? Я и дочь проживаем и прописаны в доме у мужа. Дом подарен мужу до брака, но за двадцать лет нашего брака мы делали большие строительные работы: обкладывали дом кирпичом, меняли оконные блоки — всего не перечислишь. Сейчас мы разводимся, и бывший муж выгоняет меня и девятинадцатилетнюю дочь.

Татьяна Г.

Основания для обращения в суд есть. Ваша ситуация предусмотрена статьей 37 Семейного кодекса. По общему правилу, имущество, принадлежавшее одному из супругов до брака, не относится к совместной супружеской собственности и не подлежит разделу. Кстати, даже если бы ваш муж получил дом в дар во время брака, дом также являлся бы только его собственностью. Но если в период брака производились вложения за счет общих средств супругов, значительно увеличившие стоимость дома, речь идет как раз о капитальном ремонте, реконструкции и переоборудовании, то дом может быть признан совместной собственностью. Вы можете требовать в суде признания дома общим супружеским имуществом. Вам придется доказывать, что стоимость дома за двадцать лет брака значительно увеличилась. Брачный договор, по всей видимости, не заключался, и все доходы в период брака — и ваши, и вашего супруга — являлись общими, независимо от того, кто и сколько зарабатывал. Следовательно, все строительные работы юридически производились на общие средства. Вы занимались не менее серьезной работой — растили дочь. Если суд установит указанные вами обстоятельства и признает дом совместной собственностью, то положения статей 31 и 35 Жилищного кодекса о выселении бывших членов семьи собственника, право пользования жилым помещением которых прекратилось, не будут применяться. Определить доли в общем имуществе, определить порядок пользования, или кому какое имущество перейдет при разделе, вы можете соглашением с супругом, как до расторжения брака, так и после, которое лучше нотариально удостоверить, а в случае спора — опять же в судебном порядке.

Полосу подготовила Ольга ЧАНОВА.